



Vsakoletni zbor občanov pri spomeniku padlim partizanom na Planici nad Crngrobom v spomin hrabre bitke selške čete in smrti heroja Žagarja ter 14 njegovih soborcev je množična manifestacija naše odločnosti nadaljevati izročilo narodnoosvobodilne borbe. Letošnje slovesnosti so se med številnimi obiskovalci udeležili tudi ugledni gostje; poleg drugih predsednik slovenskih sindikatov Vinko Hafner in edini še živeči borec selške čete Stane Kersnik-Jeloučan. Po slavnostnem govoru predsednika škofjeloške občinske skupščine so udeleženci proslave spremljali kulturni spored, v katerem so sodelovali učenci osnovne šole Lucijan Seljak iz Kranja in kranjska godba na pihala. (S) – Foto: S. Saje

NARAVA V SKODELICI ČAJA



XXXIV. Številka 24

GLAS

Kranj, torek, 31. 3. 1981
Cena: 7 din

List izhaja od oktobra 1947 kot tednik, od januarja 1958 kot poltednik, od januarja 1960 trikrat tedensko, od januarja 1964 kot poltednik ob sredah in sobotah, od julija 1974 pa ob torkih in petkih.

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA ZA GORENJSKO

Treba je borbe v nas

Svečanosti ob prazniku Bitenj, Jošta, Sv. Duha in Žabnice so sklenili z zborovanjem na Planici nad Crngrobom – Govor predsednika škofjeloške občinske skupščine Viktorja Žaklja – Tako kot je bilo junaštvo potrebno za preboj selške čete iz sovražnikovega obroča, pomeni odločnost vseh izhod iz današnjih gospodarskih težav.

pri sprotne preseganju protislovij, ki jih nosi v sebi naš samonikel družbeni sistem.

Da bi v prihodnje nakopičena protislovja zmanjšali, je nadaljeval govornik, kaže vztrajati pri samoupravnem načinu reševanja problemov in racionalnem obnašanju tako posameznikov kot družbe. Krepiti moramo tudi kult dela in z dejanji potrditi, da bomo posej živeli le od svojega dela.

Viktor Žakelj je govoril nato o lanskoletnih rezultatih gorenjskega in škofjeloškega gospodarstva, s katerimi je moč biti zadovoljen kljub ne povsem izkoriščenim možnostim. Enako optimistično je sklenil svoje razmišljanje: »Tako kot je bilo za preboj iz sovražnikovega obroča pred 39 leti potrebno junaštvo, tako je preboj iz zdajšnjih nakopičenih gospodarskih problemov mogoč le, če junaško in hitreje zakoračimo po poti ustavnega preobražanja naše družbe. Če bomo tako ravnali, potem se nam za lastno in narodovo bodočnost ni treba bati.«

Za popotnico v dolino, v našo vsakdanjost, je govornik udeležencem slovesnosti poklonil še stih iz Kosovelove Revolucije: »A sedaj je treba borbe v nas...« S. Saje

Praznik pridnih mladih rok

Pod geslom »niti zrna žita, niti pesti sena, niti repa živine, niti kaplje vode okupatorju« se je napredna mladina Jugoslavije že sredi najhujših spopadov bojevala za hrano, potrebno partizanom. Ko je napočila svoboda, so mladi s še večjim navdušenjem orožje zamenjali z delovnim orodjem. »Ni počitka, dokler traja obnova!« se je glasil klic mladine. Gradili so nove mostove, usposabljali proge in ceste.

Vendar so želeli še večjih in težjih nalog, nekaj posebnega – objekt, ki bi zasenčil vse prejšnje. Tako so se odločili, da bodo zgradili progno Brčko-Banoviči. Petintrideset let mineva, odkar so 1. aprila 1946 ob glasnem »ho-ruk« brigadirji zasadili prve krampe in lopate.

Desetletja graditve nove družbe so prek mladinskega prostovoljnega dela s tovarištvom, bratstvom in enotnostjo ter z ljubeznijo do domovine povezala stotisoče mladih ljudi. Rodovi, mlajši od samih delovnih akcij, se danes izkazujejo in potrjujejo, sinovi, celo vnuki prvih graditeljev pišejo zdaj nove strani epopeje mladinske ustvarjalnosti.

Tudi letos bo mladinsko prostovoljno delo pomemben prispevek k razvoju naše družbe ter socialistični vzgoji mladih ljudi. S tem, da na mladinskih delovnih akcijah – šolah samoupravljanja sodeluje vse več mladih, se krepi idejna in akcijska enotnost organizirane mladine. To pa je dejavnik, ki je še kako pomemben za lepo prihodnost vseh mladih. Zato naj 1. april, dan mladinskih delovnih akcij, v vsemi prireditvah, ki jih pripravljajo mladi, pomeni tudi spodbudo vsem tistim, ki še oklevajo, da zgrabijo za kramp in lopato ter si v mladinski delovni brigadi naberejo delovnih in samoupravljalških izkušenj ter navežejo nova prijateljstva.

H. J.

Najnižja pokojnina odslej 5100 din

Pokojnine se za sedaj ne bodo povišale, ker so bile že 1. januarja letos usklajene z gibanji povprečnih čistih osebnih dohodkov; tak ugotovitveni sklep so konec prejšnjega

tedna sprejeli delegati skupščine pokojninskega in invalidskega zavarovanja Slovenije. Sprejet pa je bil sklep, po katerem se s 1. januarjem letos povečajo najnižje pokojnine od sedanjih 4311 na 5100 din. Tako se bo povečal tudi varstveni dodatek vsem tistim upokojencem, ki ga že dobivajo, po dokončnih preračunih pa ga bodo deležni tudi nekateri upokojenci na novo. Strokovne službe skupnosti pokojninskega in invalidskega zavarovanja bodo vse upokojence, ki bodo imeli pravico do varstvenega dodatka, pravočasno obvestile in povabile, da prinesejo ustrezna potrdila.

Stalna pomoč za nego bo odslej 2692 din, medtem ko bodo upokojenci, ki potrebujejo prav tako stalno pomoč in postrežbo, vendar le za opravljanje večine življenjskih potreb, dobili 1708 din na mesec.

Upokojenci in uživalci oskrbnin oziroma tisti, ki prejemajo začasno nadomestilo pokojnine, bodo prejeli tudi enkratni znesek za rekreacijo v višini 900 din.

Povišale so se tudi invalidnine za telesno okvaro in sicer znaša po novem invalidnina za 100-odstotno okvaro 843 din mesečno, za 70-odstotno okvaro 589 din in za 30-odstotno okvaro 255 din mesečno.

Pohorja, ki nosi v sebi svojega Šarha; tu razbrzdani predalpski svet – grob učitelja Žagarja. Tam dravska ravnicina, tu zasanjano Jenkovo Sorško polje. Povsod ena sama nakopičena, omamljajoča lepota ljubljene domovine,« je svoj nagovor med praslavo začel Viktor Žakelj. Zatem se je iz sedanje pomladi v besedah preselil v pomlad po hudi zimi leta dvainštiridesetega. Spomnil se je junaštev selške čete in tragične smrti narodnega heroja Žagarja. Ob tem je naglasil, da naša narodna zgodovina, zlasti zgodovina narodnoosvobodilne borbe in revolucije, ni dišeča roža, ki naj bi si jo zataknil v gumbnico ob spominskih ali drugih svečanih priložnostih in omamljeni od njegove vonja pozabljali na tegobe sedanjega časa, temveč je učbenik in zvezda stalnica, je opornik

SEJA KRANJSKE OBČINSKE SKUPŠČINE

DOGOVORIMO SE

V današnji številki objavljamo na 6. strani gradivo za sejo zborov kranjske občinske skupščine, ki se bodo sestali v sredo, 8. aprila, ob 18. uri v dvoranih kranjske občinske skupščine. Na seji bodo med drugim obravnavali problematiko uresničevanja zakona o stanovanjskem gospodarstvu, poročilo o lanskem delu slovenskih delegatov v vsakoletnem zboru skupščine Jugoslavije, poročilo o lanskem delu kranjskega sodnika za prekrške itd. Govorila bo tudi o urbanističnem načrtovanju Žabnice.



LIPNICA – MOČAN PEČAT ŽAGARJEVEGA DELOVANJA – V petek so v Lipnici pri Srednji Dobravi na žalni slovesnosti počastili 39-letnico smrti narodnega heroja Staneta Žagarja, člana CK RPS in glavnega poveljstva slovenskih partizanskih čet. Žagarjevo učiteljevanje na Srednji Dobravi je opisala njegova učenka, sedaj zgodovinarica Ivanka Križnar. Takoj po prihodu v njihov kraj leta 1922 je pričel tudi z delovanjem za boljši gospodarski in socialni položaj takratnih kajzarjev in obrtnikov ter za večjo kulturno in politično osveščenost krajanov. Dobrava je bila pred vojno prav po zaslugi Žagarja vključena v vse napredno in protifašistično gibanje na Slovenskem. Tik pred drugo svetovno vojno, po osemnajstih letih službovanja, je moral Dobravo zapustiti. Toda že čez dve leti so med Dobravčane prišle žalostne novice: moč naprednih idej in dejanj, ki je vtisnil kraju močan pečat, je 27. marca padel skupaj s štirinajstimi soborci na Rovtu nad Crngrobom. – Na žalni slovesnosti so nastopili učenci osnovne šole Staneta Žagarja iz Lipnice in Kranja ter godba na pihala iz Gorij. (cz) – Foto: C. Zaplotnik

Za hiter in natančen popis

bodo imeli popisovalci prebivalstva, gospodarstev in stanovanj lažje delo in da bo popis najhitreje opravljen, pripravimo zanj tudi vse potrebne dokumente

popisni popis prebivalstva bo primeren in imenit, kraj in občino, stanujejo ali začasno prebivajo, popisani, delajo oziroma delujejo šolo ter razlog za odhodi iz kraja stalnega prebivalstva, prisotnost v kraju, spol, datum, kraj in občino, zakonski stan, pripadnost, narodnosti ali etnični skupini, materin jezik, šolsko izobrazbo,

šolo, ki jo obiskujejo ter pismenost; število živorojenih otrok; kraj in občino, iz katere so se osebe doselile v kraj stalnega prebivališča in leto doselitve; poklic, občasno opravljane drugih del zaradi pridobivanja sredstev za preživljanje, družbeno-ekonomski položaj, dejavnost in vire sredstev za preživljanje.

Nadaljevanje na 16. str.

20. SEJEM GOZDARSTVA
IN KMETIJSTVA

kranj 10.-20.4.'81

10. konferenca mednarodnega trženja Iskre



Izvoz se bo povečeval hitreje od proizvodnje

Od 23. do 27. marca je bila na Brdu pri Kranju 10. konferenca mednarodnega trženja SOZD Iskra. Razen predstavnikov vseh 13 delovnih organizacij so se je udeležili tudi ambasadorji Iskre iz 17 držav, kjer ima ta največja jugoslovanska elektroindustrijska organizacija 24 trgovinskih in proizvodnih podjetij in predstavništev. Kot vsako leto, so pred letos skupaj pregledali izvozne rezultate prejšnjega leta, ocenili izvozne možnosti in se dogovorili o uresničevanju izvoznih ciljev.

V preteklem srednjeročnem obdobju je Iskra dosegla povprečno rast izvoza v višini 25 odstotkov in povprečno rast uvoza v višini 10 odstotkov. Svojo izvozno obveznost za obdobje 1976-1980 so v Iskri celo presežili in načrtovali izvoz v višini 500, dosegli pa so ga 509 milijonov dolarjev.

Plan izvoza je bil leta 1980 v celoti izpolnjen, saj je znašal 145 milijonov dolarjev in je bil za 20,9 odstotka večji kot leta 1979. Uvoz repromateriala se je leta 1980 zmanjšal za 5,1 odatotek glede na leto 1979 in je znašal le 97,8 milijona dolarjev.

Doseženi rezultati dajejo solidno osnovo za bolj dinamično izvozno usmeritev. Za leto 1981 načrtujejo v Iskri 200 milijonov dolarjev izvoza, kar je za slabih 37 odstotkov več kot leto prej. Uvozili pa bodo za 121 milijonov dolarjev. V srednjeročnem obdobju 1981 do 1985 pa naj bi izvozili za 1,5 milijarde dolarjev, pri čemer naj bi bila rast izvoza vsaj ena kot rast proizvodnje, rast uvoza repromateriala pa lahko doseže največ polovico rasti izvoza.

Za dosego tega vsekakor zahtevnega, a ne neodoljivega cilja, bo v Iskri potrebno še organizirati in krepiti zunanjetrgovinsko mrežo, pospešeno šolati kadre za izpolnjevanje zahtevnih nalog v mednarodnem okolju, še naprej povečevati vlaganje v raziskovalno dejavnost in se še bolj organizirati za zahtevno trženje izdelkov in sistemov. Prav tako cilja ne bo mogoče doseči brez nadaljnega pospešenega razvoja proizvodnje in profesionaliziranja proizvodnih programov, zasnovanih na najnovejših tehnologijah mikroelektronike in računalništva.

tudi iz dohodkovno manj zanimivih poslov, je konferenca predlagala uvedbo dopolnilnega stimuliranja za odstopljene konvertibilne devize. Izvedbo tega stimuliranja naj vodi Iskra Commerce.

Zaradi postopnega prehajanja Iskrinih izdelkov na visoko tehnološko raven in sisteme, se podaljšujejo časi od naročila do dobave, ki terjajo tudi drugačno načrtovanje. Zahteva se tudi večja kakovost in zanesljivost izdelkov in storitve za izvoz, kakor tudi kontrola nad kakovostjo trženj.

Konferenca je tudi potrdila dolgoročno usmeritev mednarodnega trženja Iskre in sicer polovico izdelkov na zahod, četrtno na vzhod in četrtino v dežele v razvoju.

Spremembe programa

Konferenca je ugotovila, da tehnološka sestava izdelčne ponudbe Iskre že predstavlja resno oviro za izpolnitev zahtevnih količinskih načrtov in grozi, da bo izvoz v naslednjih letih stagniral ali celo nazadoval, če ne bo prišlo do spremembe ponudbe. Zato mora biti tehnološko osvajanje novih programov osrednja in prednostna naloga vseh delavcev Iskre. Opraviti je potrebno inovacijsko mobilizacijo in odpraviti vzroke za prepočasno osvajanje novosti. Enoten sistem in metodologija za načrtovanje in spremljanje tehnološke sposobnosti naj izdelajo marketinške, razvojne in informacijske službe v SOZD Iskra in v delovnih organizacijah.

V vseh proizvodnih programih je potrebno začeti z ustrezno selekcijo inovacijskih nalog ter jih v sodelovanju s proizvodnimi in tržnimi dejavniki organizirati v projekte s konkretno opredeljenimi cilji in roki. Ta dejavnost mora zajemati tudi ukrepe za hitrejši prenos iz razvoja v proizvodnjo ter za potrebne naložbe v opremo, ki nujno terja posodabljanje. Kot bistveno merilo pri presoji novih programov je treba vključiti ugotavljanje njihovega položaja v življenjskem ciklu.



200 milijonov dolarjev

Uresničiti z izvozom 200 milijonov dolarjev in 250 milijonov dolarjev leta 1982 in s tem nemoteno proizvodnjo, je prednostna naloga Iskre in pomembna sestavina dolgoročnega plana mednarodnega in izvoznega trženja Iskre.

Izpolnitev izvoznega načrta za leto 1981 v višini 200 milijonov dolarjev, od tega 132 milijonov na konvertibilno tržišče, ima usoden vpliv na Iskro. Zato terja pomembna in uspešna prizadevanja vseh delavcev Iskre, le posebej pa poslovnih in strokovnih delavcev. V teh prizadevanjih bo odločilna vloga subjektivnih sil, zlasti družbenopolitičnih organizacij. Zato so na konferenci ugotovili, da o izvozu leta 1982 in izvozu v naslednjem obdobju pripravijo posvetovalne vse družbenopolitične organizacije v Iskri. O tej temi bo razpravljala tudi posebna konferenca zveze komunistov.

Izpolnjevanje izvoznih nalog mora imeti prednostno in popolno prednost v razvoju, proizvodnji in oskrbi z repromaterialom, financiranju, kadrovanju in drugih dejavnostih Iskre, izvoznih cilji pa prednost pred ostalimi cilji Iskre, vključno dohodkov-

Konferenca je v celoti potrdila sklepe iz prejšnjega leta o usmeritvi izvoza na zahodno-trgovinsko organizacijo Iskra Commerce. Ugotovila je, da je delež dohodkov v izvozu neposredno pogojen s tehnološko konkurenčnostjo in zadostnim deležem na trgu. Da bi v izjemnih okoliščinah leta 1982 zagotovili dotok konvertibilnih deviz

Usposabljanje strokovnjakov

Postopna preusmeritev mednarodnega trženja Iskre s sestavnih delov izdelkov z nižjo stopnjo predelave na kompleksne izdelke in sisteme terja razširjeno vsebino tržne ponudbe, prilagojen profil vodij enot Iskre v tujini, s primernim poudarkom na poslovnih znanjih in sposobnostih.



Konferenca je ponovno ugotovila, da je sproščen in usmerjen obojestranski pretok kadrov med razvojem, proizvodnjo in trženjem eden bistvenih predpogojev za uspešnost globalnega industrijskega tržišča Iskre.

Februarja je bila zaključena 2. šola zunanjega trženja Iskre, ki je pomembna prekretnica v pridobivanju znanja in dopolnilnem izobraževanju kadrov za mednarodno trženje. Konferenca je zato posebej pozdravila razpis 3. tovrstne šole Iskre, ki se bo začela spomladi leta 1982. Ob pričakovanem velikem odzivu bo zastopanost in izbor kandidatov merilo uspešnosti delovnih organizacij pri uveljavljanju tržniškega koncepta razvoja v Iskri. Z dopolnitvami programa šole je treba zagotoviti tesnejšo povezavo obravnave s problemi delovnimi organizacijami in enotami Iskre v tujini.

Ker terja vključevanje Iskre v mednarodno menjavo sodelovanje vseh delavcev Iskre, bo izobraževalni center Iskre pripravil kompletan program krajših seminarjev za dopolnilno izobraževanje o mednarodnem poslovanju.

Spremembe v Iskra Commerce

Z odpravo odvečnih hierarhičnih ravni v matični zunanjetrgovinski organizaciji Iskra

Commerce je potrebno povečati enotnost, prožnost in učinkovitost delovanj. Pospešiti je treba uveljavljanje takšne organiziranosti, ki bo zagotavljala uresničevanje interesov TOZD in supnih interesov Iskre v mednarodni menjavi. Začeti je treba s kompleksno in pospešeno izdelavo mikroorganizacije mednarodnega trženja Iskre, ki je nujen pogoj za uveljavljanje predvidene makroorganizacije. Mrežo enot Iskre v tujini pa je treba vključiti v jasno opredeljene naloge Iskre Commerce. Konferenca je tudi pripravila predlog o samoupravni skupnosti za upravljanje s podjetji Iskre v tujini. Hkrati pa je poudarila, da je treba razviti mrežo enot Iskre v deželah v razvoju izenačiti z razvitostjo v razvitih deželah.

Uveljavljanje tržnih zakonitosti

Konferenca Iskre o mednarodnem trženju je ponovno potrdila dolgoročno usmeritev Iskre, ki se zavzema za odprtost jugoslovanskega trga in omejitve administrativnega urejanja uvoza na neobhodni minimum ter za prizadevanja za enakopravno vključevanje jugoslovanskega gospodarstva v mednarodne reprodukcijske tokove.

L. Bogataj



modna hiša



Blagovnice MODNA HIŠA vam nudijo pestro izbiro modnih pletenin, metrskega blaga, galanterijskih artiklov in modnih dodatkov. MODNA HIŠA želi opozoriti kupce na izbiro med modeli, primernimi za vse starosti in postavte za najrazličnejše priložnosti.

Trgovska delovna organizacija MODNA HIŠA z blagovnicami v Ljubljani, Mariboru, Osijeku in Smederevu je za pomladansko sezono pripravila bogat in modno aktualen izbor ženske, moške in otroške konfekcije.

**MODNA HIŠA
SE PRIPOROČA.**



GIP GRADIS Ljubljana

TOZD Lesno ind. obrat Škofja Loka

objavlja prosta dela in naloge

**1. ENOSTAVNA ROČNA OPRAVILA
v mizarski stroki**

Pogoj:

osemletka, brez delovnih izkušenj, poskusno delo 30 dni;

2. ČIŠČENJE PROIZVODNIH PROSTOROV

Pogoj:

osemletka, brez delovnih izkušenj, poskusno delo 30 dni;

3. ZAHTEVNA MIZARSKA OPRAVILA

Pogoj:

poklicna šola lesne stroke in 6 mesecev delovnih izkušenj, poskusno delo 30 dni;

**4. VODENJE DEL SKUPIN
pri elektro vzdrževalnih delih**

Pogoj:

delovodska šola elektro stroke in 2 leti delovnih izkušenj, poskusno delo 30 dni.

Delovno razmerje se sklepa za vsa navedena dela za nedoločen čas, polnim delovnim časom.

Kandidati naj vložijo ponudbe z opisom dosedanjega dela v 15 dneh po objavi na naslov Gradis, TOZD LIO Škofja Loka, Ulica čeva 56.



MONO • MONO



ZELO LAHKA IN PROŽNA OBUTEV ZA MLADE



Gorenjska
oblačila
Kranj
TOZD
Konfekcija
Jesenice
Savska cesta 1/2

Odbor za medsebojno
merja ponovno razpisuje
prosta dela in opravila

**vratarja –
telefonista**

Kandidat mora izpolnjevati
naslednje pogoje:
da ima dokončano osemletno
je moralno neoporečen.

Delo se združuje za nedoločen
čas s polnim delovnim časom
in je v turnusu. Poskusno delo
je 1 mesec. TOZD nima
novanja.

Kandidati naj pošljejo
jave v 15 dneh po objavi
Odbor za medsebojno
merja. O izidu izbire
kandidati obveščeni
dneh po izbiri.



KOMUNALNO,
OBRTNO
IN GRADBENO
PODJETJE
KRANJ z. n. s.
TOZD Gradnje
Kranj, Ulica Mirka
Vadnova 1

objavlja prosta dela
in naloge

**vodje poslovne
enote operativna**

Za opravljanje teh del
nalag zahtevamo, da
kandidat poleg v zvezi
določenih pogojev še
slednje pogoje:

da ima višjo šolsko izobrazbo
gradbene smeri z opravljenim
strokovnim izpitom in naj
manj tri leta delovnih izkušenj
v stroki ali

da ima srednješolsko izobrazbo
bo gradbene smeri (gradbeni
tehnik) z opravljenim strokovnim
izpitom in najmanj
pet let delovnih izkušenj.

Delo se združuje za nedoločen
čas.

Kandidati naj pošljejo
jave na naslov KOGP Kranj
Komisija za delovna razpisa
merja TOZD Gradnje
Kranj, Primskovo, Ulica
Mirka Vadnova 1.
Rok za prijavo je 15 dni
dneva objave.

